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Создание холдинговой компании
в Сингапуре и Люксембурге:
сравнительный анализ

Ý. Õàéðóëëèíà, ñòàðøèé þðèñò Ìåæäóíàðîäíîé þðèäè÷åñêîé ôèðìû Integrites

Стране нужно обладать определенными
критериями, чтобы быть юрисдикцией, при�
влекательной для создания холдинговой ком�
пании. Мы решили сравнить Сингапур и Люк�
сембург как две популярные на сегодняшний
день юрисдикции для учреждения холдинговых
компаний. Ниже содержится анализ и сравне�
ние существующих в указанных странах требо�
ваний, выгод, преимуществ и льгот, в том чис�
ле корпоративных и налоговых, для размеще�
ния или создания холдинговой компании.

Сингапур

1. Корпоративные аспекты

Организационно�правовые формы компаний

Согласно Акту о компаниях (гл. 50 Свода за�
конов Сингапура) в Сингапуре могут быть за�
регистрированы следующие виды компаний:

· публичная компания с ответственностью,
ограниченной акциями (public company limi�
ted by shares) или гарантией (public company
limited by guarantee);

· публичная или частная компания с неогра�
ниченной ответственностью с акционерным
капиталом (public or private company unlimited
with share capital);

· частная компания с ответственностью, огра�
ниченной акциями (private company limited
by shares);

· освобожденная частная компания с ответст�
венностью, ограниченной акциями (exempt
private company limited by shares), или с не�
ограниченной ответственностью с акцио�
нерным капиталом (exempt private company
unlimited with share capital).

Практика показывает, что среди вышепе�
речисленных видов компаний наиболее инте�
ресными и выгодными с точки зрения налого�
обложения и ведения бизнеса в Сингапуре яв�
ляются частная компания с ответственнос�
тью, ограниченной акциями, и освобожденная
частная компания с ответственностью, огра�
ниченной акциями. Так, компаниям, зарегист�
рированным в Сингапуре в качестве освобож�
денных, предоставляются определенные
льготы, описанные ниже в разделе 2 «Налого�
обложение».

Компания может быть зарегистрирована
в качестве частной компании, если устав или
учредительный договор компании ограничива�
ет права участников компании по передаче ак�
ций компании, находящихся в их собственнос�
ти, и ограничивает число участников компании
50 лицами. А под освобожденной компанией
подразумевается компания с числом акционе�
ров не более 20 при условии, что ни один из
них не является юридическим лицом.

Акционеры

Законодательством Сингапура установле�
но, что при создании компании должен быть
как минимум один акционер, юридическое или
физическое лицо, резидент любой страны
(юрисдикции).

Директора

Для создания компании в Сингапуре необ�
ходимым условием является наличие как
минимум одного директора, проживающего
в Сингапуре1.

Минимальный оплаченный акционерный
капитал

Минимальный оплаченный акционерный
капитал составляет 1 сингапурский доллар
или 1 денежную единицу в другой иностранной
валюте.1 См. Раздел 145(1) Акта о компаниях Сингапура от 1963 г.



ConocoPhilips, которая сокращает свои ак�
тивы по всему миру, имеет 8,4 % в проекте.
Компании – партнеры по проекту «Кашаган»:
Eni, KMG Kashagan B.V. (дочернее предпри�
ятие «КазМунайГаза»), Total, ExxonMobil,
Royal Dutch Shell имеют по 16,81 % доли
участия, Inpex – 7,56 %.

Кашаган – крупное нефтегазовое место�
рождение в Казахстане, расположенное
на севере Каспийского моря. Его геологи�
ческие запасы оцениваются в 4,8 млрд
тонн нефти, общие нефтяные запасы со�
ставляют 38 млрд баррелей, из них извле�
каемые – около 10 млрд баррелей. На Ка�
шагане есть крупные запасы природного
газа – более 1 трлн кубометров.

Trend. 09.09.2013

Казахстан ведет переговоры с Российской Федера-

цией о заполнении газопровода Карталы – Астана

Казахстан ведет переговоры с Россией о заполнении га�

зопровода Карталы – Астана, сообщил министр нефти

и газа Республики Казахстан Узакбай Карабалин.

«Проектирование данного газопровода для обеспечения

Астаны газом было завершено в прошлом году, и в на�

стоящее время идет обсуждение поставок газа из Рос�

сии, это на границе Костанайской области, через То�

бол», – сказал У. Карабалин на брифинге в службе цен�

тральных коммуникаций.

По словам министра, в настоящее время этот вопрос

рассматривается межправительственной комиссией Рос�

сии и Казахстана. «Дано поручение компаниям «Газ�

пром» и «Казтрансгаз» рассмотреть совместно вопросы,

связанные с поставкой и определением источников, объ�

емов и условий, а также установить, когда можно будет

начинать работу по этим проектам», – добавил он.

В этой работе в настоящий момент, по словам У. Караба�

лина, «на некоторое время взят тайм�аут». Он также

уточнил, что сторонами рассматривается и вариант вза�

имозамещения, и вариант прямой покупки газа Казах�

станом. «Это могут быть любые варианты, которые будут

удобны для хозяйствующих субъектов, входящих в этот

проект», – подчеркнул министр.

«Новости�Казахстан». 18.09.2013

Казахстан заимствует у России порядка 3 млрд ку-

бометров газа в отопительный период 2013–2014 гг.

«На сегодняшний день договоренности с «Газпромом»

по обмену и поставке газа на юг Казахстана в принципе

достигнуты, они будут подписываться в четвертом квар�

тале. По этим договоренностям 3 миллиарда кубометров

газа будет поставлено, 1 миллиард 130 миллионов –

по системе «Туркменистан – Узбекистан – Китай». На се�

годняшний день у нас остается с прошлого года некото�

рая задолженность по газу, которую мы должны вер�

нуть, это 600 миллионов. По плану мы в ноябре должны

завершить возврат этих долгов», – заявил министр неф�

ти и газа Республики Казахстан Узакбай Карабалин.39Íåôòü, Ãàç è Ïðàâî Êàçàõñòàíà, ¹ 3’2013
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Наличие офиса в Сингапуре

Регистрация компании в Сингапуре не тре�
бует физической аренды сингапурского офиса.

Публичность информации

Информация об акционерах и директорах
является открытой и находится в публичном
доступе.

2. Налогообложение

Территориальный принцип налогообложения

В Сингапуре действует территориальный
принцип налогообложения. Согласно указанно�
му принципу подоходным налогом облагается:

· любой доход, начисленный и полученный из
источника в Сингапуре;

· доход, переведенный в Сингапур из иност�
ранного источника.

Согласно налоговому законодательству
Сингапура доход не считается полученным из
Сингапура, если:

· соответствующий договор заключен и под�
писан за пределами Сингапура;

· услуги были оказаны за пределами Синга�
пура;

· соответствующий капитал использовался
за пределами Сингапура;

· выручка от реализации товаров/услуг име�
ла место за пределами Сингапура;

· оплата расходов, возникших в процессе
оказания услуг или поставки товаров, была
осуществлена за пределами Сингапура; и

· место хранения товаров было не в Сингапуре.

Сингапурские компании могут получить ос�
вобождение от налога на доход, полученный из
иностранного источника в Сингапур (напри�
мер, доход от реализации услуг или доход в ви�
де дивидендов), если такой доход был обло�
жен налогом в стране происхождения по став�
ке не менее 15 %.

Корпоративный налог (налог на прибыль)

Текущая стандартная (максимальная) став�
ка корпоративного налога в Сингапуре сос�
тавляет 17 %. Налоговым законодательством
Сингапура для всех компаний предусмотрен
75�процентный налоговый вычет на первые
10 000 сингапурских долларов прибыли и 50�
процентный налоговый вычет на следующие



290 000 сингапурских долларов прибыли ком�
пании. Для частных освобожденных компаний
в течение первых трех лет деятельности ставка
налога на прибыль составляет 0 % на первые
100 000 сингапурских долларов налогооблага�
емого дохода, на следующие 200 000 синга�
пурских долларов (т.е. от 100 001 до 300 000
сингапурских долларов) применяется полови�
на вышеуказанной стандартной ставки, то есть
8,5 %. На прибыль свыше 300 000 сингапур�
ских долларов платится налог по ставке 17 %.

Косвенный налог

Налог на товары и услуги (GST — аналог на�
лога на добавленную стоимость) — главный
косвенный налог Сингапура2. Его ставка со�
ставляет на данный момент 7 %. Указанный на�
лог подлежит уплате компаниями, выручка ко�
торых превышает 1 миллион сингапурских
долларов за любые 12 месяцев подряд. Под
налогообложение подпадает реализация всех
товаров и услуг на территории Сингапура. На�
лог по товарам и услугам, приобретенным для
деятельности, облагаемой налогом, подлежит
вычету. Отчетный период по данному налогу —
квартал или месяц.

Налог на прирост капитала

В Сингапуре нет налога на прирост капита�
ла, поэтому при соблюдении ряда условий ре�
ализация активов,
если таковая будет
иметь место, не по�
влечет возникнове�
ния налоговой обя�
занности. Учитывая,
что, доход, полученный за пределами Сингапу�
ра, не подлежит налогообложению в Сингапу�
ре, то в результате доход может оказаться аб�
солютно свободным от налога. Такое возмож�
но при условии, что доход, включая дивиденды
и проценты, не подлежит налогообложению
в стране получения и распределения процент�
ного дохода.

Вместе с вышеизложенным следует отме�
тить, что в силу отсутствия в Сингапуре налога

на прирост капитала расходы по потере капи�
тала не дают право на налоговые вычеты.

Налогообложение дивидендов, процентов,
роялти

На данный момент Сингапур заключил око�
ло 70 международных соглашений об избежа�
нии двойного налогообложения, в том числе
с Казахстаном. Чтобы компания, зарегистри�
рованная в Сингапуре, имела право применять
соглашения об избежании двойного налогооб�
ложения, необходимо, чтобы она была рези�
дентом Сингапура (компания считается рези�
дентом Сингапура, если ее управление и конт�
роль за ее деятельностью осуществляются
в Сингапуре).

Если не применяются положения соглаше�
ний об избежании двойного налогообложения,
то при выплате ряда доходов из Сингапура
за границу должен быть удержан налог по сле�
дующим ставкам3:

Дивиденды  . . . . . . . .0 %

Проценты  . . . . . . . . .15 %4

Роялти  . . . . . . . . . . .10 %5

Все сингапурские компании, получившие
доход из стран, которые не имеют соглашения
об избежании двойного налогообложения
с Сингапуром, могут получить налоговый вычет

в отношении дохо�
да, полученного из
таких стран. Одно�
сторонний налого�
вый вычет распро�
страняется на все

виды прибыли, полученные за пределами Син�
гапура, но в границах суммы сингапурского по�
доходного налога.

Режим налогового освобождения
подтвержденной холдинговой компании

Холдинги могут вывести прибыль от рас�
поряжения иностранными активами из�под
налогообложения в Сингапуре, используя ре�
жим налогового освобождения подтвержден�
ной холдинговой компании. Такая организа�
ция освобождена от налога на доход от рас�
поряжения акциями дочерних компаний, если
она владеет по крайней мере 50 % акций до�
черней компании в течение как минимум
18 месяцев. 

Чтобы воспользоваться этой льготой, ма�
теринская компания должна предварительно
согласовать свой статус холдинговой компа�
нии c налоговой службой Сингапура (the
Inland Revenue Authority of Singapore (IRAS)).
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2 См. гл. 117А Свода законов Сингапура.

3 См. Статью 43 сингапурского Акта о подоходном налоге (Income Tax Act of Singapore).

4 Указанная ставка применима, если доход не извлечен нерезидентом от осуществле�

ния им деятельности в Сингапуре или из Сингапура. Если деятельность осуществляет�

ся в Сингапуре или из Сингапура, налогообложение процентов будет осуществляться

по стандартной ставке корпоративного налога.

5 Указанная ставка применима, если доход не извлечен нерезидентом от осуществле�

ния им деятельности в Сингапуре или из Сингапура. Если деятельность осуществляет�

ся в Сингапуре или из Сингапура, налогообложение роялти будет осуществляться

по стандартной ставке корпоративного налога.

В силу отсутствия в Сингапуре налога на прирост

капитала расходы по потере капитала не дают

право на налоговые вычеты.



3. Прочие факторы

Банковская тайна и конфиденциальность

Сингапур обеспечивает надежную защиту
активов компании благодаря банковской тайне
и конфиденциальности, установленной законо�
дательством Сингапура. Более того, законода�
тельство Сингапура не ограничивает компа�
нию в выборе банков и стран их расположения,
а также общее количество счетов компании.
Вся информация о банковских операциях ком�
пании является конфиденциальной. Мы счита�
ем этот факт интересным в связи с тем, что,
как отмечено выше, до фактического перевода
дохода от иностранных источников в Сингапур
такой доход не подлежит налогообложению
в связи с применением территориальной сис�
темы налогообложения.

Валютные операции и репатриация прибыли

В Сингапуре отсутствует валютный контроль,
и нет ограничений на вывод (репатриацию) при�
были из страны на другой банковский счет.

Отчетность

Сингапурские компании обязаны вести бух�
галтерский учет и подавать налоговую отчет�
ность. Компания вправе самостоятельно выби�
рать период налогового года для выплаты кор�
поративных налогов. Крайний срок для заполне�
ния налоговых деклараций для компаний —
30 ноября. Налоги выплачиваются за предыду�
щий налоговый год. Как указано в разделе 2 «На�
логообложение», отчетный период по налогу
на товары и услуги — квартал или месяц.Синга�
пурские компании также обязаны проходить
ежегодные аудиторские проверки. В случае ес�
ли оборот компании за финансовый год состав�
ляет менее 5 000 000 сингапурских долларов,
требование к обязательному аудиту отсутствует.

Учрежденные в Сингапуре компании также
обязаны ежегодно подавать в Службу корпора�
тивного регулирования и бухгалтерской отчет�
ности (ACRA) непроверенную аудитом финан�
совую отчетность.

Люксембург

1. Корпоративные аспекты

Организационно�правовые формы компаний

Законодательство Люксембурга6 устанав�
ливает следующие организационно�правовые
формы для холдинговых компаний:

· акционерное общество (SA);

· общество с ограниченной ответственнос�
тью (SARL).

Кроме того, по словам министра, порядка

1 млрд кубометров газа будет заимствова�

но у китайской стороны для снабжения юж�

ных регионов Казахстана.

«Таким образом, мы будем готовы к получе�

нию дополнительных 1 миллиарда 130 мил�

лионов и объем заимствований у китай�

ской стороны будет порядка миллиарда», –

добавил он.

По его словам, заполнение подземных га�

зохранилищ Бозой и Полторацкое практи�

чески завершено: при плане 1 миллиард 20

миллионов сегодня достигнуто от 92 до 97

% заполнения. «Мы ожидаем в ближайшее

время полностью достижения плановых

объемов», – заверил министр.

«Кроме того, по мазуту совместно с Министерством ин�

дустрии и новых технологий утверждены графики.

Общий объем поставок на этот год – 370 тысяч тонн,

и с 1 октября у нас начнутся поставки в соответствии

с этим графиком», – подчеркнул он.

«На сегодняшний день идут плановые работы по подго�

товке к зиме, общее состояние технических объектов –

магистральных газопроводов, газораспределительных

сетей и сооружений – удовлетворительное. После полно�

го выполнения плана мероприятий до 15 октября будут

утверждены паспорта готовности по «Интергаз» – Цент�

ральная Азия, «КазТрансГаз» – Аймак, «Казтрансгаз» –

Алматы и Азиатский газопровод. Таким образом, прин�

ципиально подготовительные работы к сезону сейчас

на стадии завершения», – утверждает У. Карабалин.

У. Карабалин пояснил также, что на 30 сентября запла�

нировано заседание межведомственной комиссии, на ко�

тором одним из обсуждаемых вопросов будет ценообра�

зование на газ. «После обсуждения и принятия решения

мы сможем дать ответ [по цене]», – пообещал он.

«Новости�Казахстан». 24.09.2013

Назначения

Узакбай Карабалин назначен министром нефти и газа

Республики Казахстан

Узакбай Карабалин назначен министром нефти и газа

Республики Казахстан, сообщает пресс�служба Прези�

дента Республики Казахстан. 

«Назначить Карабалина Узакбая Сулейменовича минис�

тром нефти и газа Республики Казахстан», – говорится

в тексте указа.

До него министром нефти и газа был Сауат Мынбаев, ко�

торый был освобожден от должности указом главы госу�

дарства 3 июля.

«Новости�Казахстан». 03.07.201341Íåôòü, Ãàç è Ïðàâî Êàçàõñòàíà, ¹ 3’2013
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Холдинговые компании в Люксембурге мо�
гут быть двух типов:

· холдинг, созданный по законодательству
1929 г.;

· холдинг типа финансового общества
(SOPARFI).

Акционеры

Законодательство Люксембурга требует
наличие как минимум 2�х акционеров. Сведе�
ния об акционерах публикуются.

Директора

Минимальное количество директоров —
3 (три). Они могут быть как физическими, так
и юридическими лицами. Требования к рези�
дентности директоров отсутствуют.

Минимальный акционерный капитал

Минимальный акционерный капитал сос�
тавляет:

· эквивалент 25 000 евро для холдинговых
компаний, созданных по законодательству
1929 г. При этом требуется 100 % оплата
указанной суммы на момент регистрации;

· эквивалент 31 000 евро для финансового
общества (SOPARFI). При этом не менее
25 % уставного фонда должны быть оплаче�
ны до регистрации.

Наличие офиса/юридического адреса
в Люксембурге

Каждая зарегистрированная в Люксембур�
ге компания должна иметь юридический адрес
в Люксембурге.

Публичность информации

Сведения об акционерах и директорах ком�
пании подлежат опубликованию. При необхо�
димости обеспечения конфиденциальности
указанных сведений разрешается использо�
вать номинальных держателей акций и номи�
нальных директоров.

2. Налогообложение

Налоги

Основными налогами в Люксембурге явля�
ются корпоративный подоходный налог и НДС.

Корпоративный подоходный налог взима�
ется с общего дохода компании, уменьшенно�
го на сумму расходов. Плательщиками этого
налога признаются организации, зарегистри�
рованные в Люксембурге или имеющие в Люк�
сембурге основное место управления.

Корпоративный налог состоит из трех час�
тей: (i) общей ставки подоходного налога, со�
ставляющей 21 % для компаний с годовым до�
ходом 15 000 евро и более и 20 % для компа�
ний с годовым доходом менее 15 000 евро;
(ii) взноса в фонд безработицы, составляющего
4 % от указанной общей ставки; и (iii) муници�
пального налога, установленного муниципали�
тетом. Например, в столице Люксембурга став�
ка муниципального налога составляет на дан�
ный момент 6,75 %. Таким образом, совокуп�
ная налоговая ставка корпоративного налога
на прибыль налогоплательщика г. Люксембурга
cоставит 28,59 % (21 % + 0,84 % + 6,75 %).

Ставка НДС составляет 15 %.

Налогообложение дивидендов, процентов,
роялти

Исходящие дивиденды в общем случае под�
лежат обложению налогом у источника по став�
ке 15 %. Иная ставка налога у источника может
быть предусмотрена соглашением об избежа�
нии двойного налогообложения. Дивиденды,
распределяемые холдингами, созданными
по законодательству 1929 г., не облагаются на�
логом у источника (см. ниже Раздел «Основные
принципы налогообложения холдинговых ком�
паний, созданных по законодательству 1929 г.»).
Также налог у источника не удерживается, если
акции находятся во владении получателя диви�
дендов не менее года и их стоимость составляет
не менее 1,2 млн евро. При этом получатель ди�
видендов должен быть резидентом Люксембурга,
ЕС либо полноценно налогооблагаемым рези�
дентом Швейцарии (соглашение ЕС�Швейцария
от 2004 г.). Дивиденды, полученные резидентной
(т.е. люксембургской) компанией из�за рубежа,
освобождаются от налогообложения на тех же
условиях, что и доход от продажи акций и долей.
Исключение составляет лишь требование о сум�
ме участия. Для дивидендов необходимый порог
составляет 1,2 млн евро. Если не выполняется
одно только условие о сроке владения, компания
может получить 50�процентное освобождение
от налога. Если же не соблюдается более чем
одно условие, то полученные дивиденды облага�
ются налогом за вычетом относимых расходов.

Проценты и роялти налогом у источника
не облагаются.

Основные принципы налогообложения
холдинговых компаний, созданных
по законодательству 1929 г. 

Холдинговые компании, созданные по за�
конодательству 1929 г., не подпадают под дей�
ствие соглашений об избежании двойного на�
логообложения, подписанных Люксембургом.
Они освобождены от уплаты большинства на�
логов и платят только следующие два налога:
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· налог на капитал (droit d'apport) по ставке 1 %
от акционерного капитала (указанный налог
уплачивается при регистрации и при после�
дующих увеличениях акционерного капитала);

· налог на подписку (taxe d'abonnement)
по ставке 0,2 % от акционерного капитала
(подлежит ежегодной уплате).

Для сохранения вышеуказанных налоговых
льгот холдинговым компаниям, созданным
по законодательству 1929 г., необходимо, что�
бы как минимум 5 % полученных дивидендов
принадлежали иностранным участникам/акци�
онерам, зарегистрированным в странах, где
налогообложение ниже, чем в Люксембурге.
На практике считается, что адекватная ставка
налога в стране, откуда поступают дивиденды,
составляет примерно 11 %. В случае утраты
освобожденного от налогов статуса, холдинго�
вая компания, созданная по законодательству
1929 г., будет подпадать под общий режим на�
логообложения компаний.

Холдинги SOPARFI

Холдинги SOPARFI подпадают под обыч�
ный режим налогообложения в Люксембурге,
и на них распространяется действие соглаше�
ний об избежании двойного налогообложения,
заключенных Люксембургом. В настоящее
время Люксембург имеет соглашения об избе�
жании двойного налогообложения с 66 страна�
ми, в том числе с Казахстаном, Нидерландами,
Сингапуром, Вьетнамом.

Холдинги SOPARFI при соблюдении ряда
условий не облагаются корпоративным нало�
гом на часть своего дохода, а именно на доход,
полученный в виде дивидендов от дочерней
компании, от прибыли с продажи акций дочер�
ней компании, а также от ликвидации дочерней
компании. Дивиденды, получаемые холдингом
SOPARFI от любой компании, в которой он вла�
деет не менее, чем 10 % акций (если он имеет
меньшее количество акций, то стоимость при�
обретения их должна составлять 1 200 000 ев�
ро и больше), освобождаются от налогообло�
жения, если указанный холдинг обязуется пе�
ред налоговыми органами Люксембурга вла�
деть такими акциями 12 месяцев или больше.

3. Прочие факторы

Конфиденциальность

Как отмечено выше, при наличии номиналь�
ных акционеров и директоров истинный владе�
лец компании в Люксембурге не может быть
установлен.

Валютный контроль

Валютный контроль в Люксембурге отсут�
ствует.

Сауат Мынбаев назначен председателем

правления АО НК «КазМунайГаз»

Новым председателем правления АО НК

«КазМунайГаз» согласно поручению Пре�

зидента Республики Казахстан Нурсултана

Назарбаева назначен экс�министр нефти

и газа страны Сауат Мынбаев, говорится

в распространенном сообщении АО НК «Каз�

МунайГаз». С. Мынбаев сменит на посту

Ляззата Киинова.

Как говорится в сообщении, полномочия председателя

правления АО НК «КазМунайГаз» Ляззата Киинова пре�

кращены по поручению Президента Республики Казах�

стан и решением правления АО «Самрук�Казына».

Trend. 03.07.2013

Данияр Берлибаев избран председателем совета

директоров АО «РД «КазМунайГаз»

Заместитель председателя правления по корпоративно�

му развитию казахстанской национальной нефтегазовой

компании «КазМунайГаз» Данияр Берлибаев назначен

на пост председателя совета директоров АО «Разведка

Добыча «КазМунайГаз».

Полномочия бывшего председателя совета директоров

компании Ляззата Киинова были досрочно прекращены

на внеочередном общем собрании акционеров 9 июля.

«На состоявшемся 10 июля 2013 г. заседании совета ди�

ректоров Данияр Берлибаев был избран председателем

совета директоров АО «Разведка Добыча «КазМунай�

Газ», – говорится в сообщении компании.

Trend. 12.07.2013

Генеральным директором АО «КазМунайГаз – пере-

работка и маркетинг» назначен Данияр Тиесов

Дочерняя компания АО НК «КазМунайГаз» – АО «Каз�

МунайГаз – переработка и маркетинг» – сообщила

о смене руководства. «Решением совета директоров

АО НК «КазМунайГаз» от 2 августа 2013 г. генеральным

директором АО НК «КазМунайГаз – переработка и марке�

тинг» назначен Данияр Тиесов», – говорится в сообще�

нии. Его предшественником на этом посту был Жанат Ту�

супбеков (2011–2013 гг.).

До назначения Д. Тиесов работал в АО НК «КазМунай�

Газ» в должности заместителя председателя правления

по переработке и нефтехимии. В разные годы Д. Тиесов

работал заместителем генерального менеджера группы

по управлению проектом реконструкции АНПЗ ННК «Ка�

захойл», заместителем директора департамента разви�

тия нефтехимии ЗАО «НК «КазМунайГаз», финансовым

директором, начальником управления капитального

строительства ТОО «АНПЗ», заместителем генерального

директора по производству АО «ТД «КазМунайГаз», уп�

равляющим директором по переработке и маркетингу

АО НК «КазМунайГаз».

«Новости�Казахстан». 06.08.201343Íåôòü, Ãàç è Ïðàâî Êàçàõñòàíà, ¹ 3’2013
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Аудит и финансовые отчеты

Все компании в Люксембурге обязаны вес�
ти бухгалтерский учет. Правила оценки имуще�
ства определяются законодательством о ком�
паниях и налоговым законодательством и чет�
ко соответствуют Четвертой директиве ЕС.
Формат и объем информации, предоставляе�
мой в годовых финансовых отчетах, зависит
от величины компании и от того, как она опре�
делена в Четвертой директиве и в местном
корпоративном праве. Необходимость прове�
дения аудита также зависит от величины ком�

пании. Бухгалтерская отчетность, содержащая
требуемую законом информацию (в объеме,
определяемом величиной компании), должна
представляться в Государственный реестр
компаний в течение 12 месяцев после оконча�
ния финансового года и быть доступной для
общественности.

Люксембургская холдинговая компания
должна предоставлять в Государственный ре�
естр отчет о доходах ежеквартально.

На основании вышеизложенного в таблице
представлен сравнительный анализ юрисдик�
ций Сингапура и Люксембурга:
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Таким образом, основные преимущества
Сингапура и Люксембурга с точки зрения созда�
ния в них холдинговых компаний следующие:

Сингапур

· Благоприятный режим налогообложения:
предоставление налоговых льгот в виде по�
ниженной ставки, освобождения от уплаты
корпоративного налога на определенный
срок, налоговых вычетов и т.п.

· Отсутствие налога на прирост капитала.

· Отсутствие налога на дивиденды сингапур�
ских компаний, выплачиваемые акционерам.

· Сингапурская компания не является офф�
шорной и, соответственно, не вызывает не�
гативных эмоций при совершении банков�
ских операций по всему миру.

· Предусмотренные законодательством бан�
ковская тайна и конфиденциальность ин�
формации обеспечивают надежную защиту
активов компании в Сингапуре.

· Нет контроля на обменные валютные опе�
рации и нет ограничений на вывод (репат�
риацию) прибыли из страны, на другой бан�
ковский счет.

· Регистрация компании не требует физичес�
кой аренды сингапурского офиса.

· Компании�нерезиденты, зарегистрировав�
шиеся в качестве налогоплательщика по на�
логу на товары и услуги (GST), получают го�
сударственную компенсацию на этот налог.

· Компании�нерезиденты в Сингапуре не ущем�
ляют, они имеют те же права (но не обязанно�
сти), которые имеют компании�резиденты.

· Благодаря заключенным с 70 странами до�
говорам об избежании двойного налогооб�
ложения, в том числе с Казахстаном, поте�
ри денег при переводах между странами,
являющимися сторонами таких договоров,
минимизированы.

Люксембург

· Низкий уровень налогообложения для от�
дельных холдинговых компаний.

· Нет налога на прирост капитала.

· Нет налог на проценты и роялти.

· Гибкое корпоративное законодательство.

· Разрешение использовать номинальных ак�
ционеров и директоров в целях обеспече�
ния полной конфиденциальности.

· Наличие закона о банковской тайне.

· Отсутствие валютного контроля.

· Наличие договоров об избежании двойного
налогообложения с 66 странами, в том чис�
ле с Казахстаном.

Юрисдикция Сингапура, как и юрисдикция
Люксембурга, имеет свои преимущества для
учреждения холдинга, что делает их привлека�
тельными. 

Председателем президиума Национальной

палаты предпринимателей избран Тимур

Кулибаев

На первом организационном заседании

президиума Национальной палаты пред�

принимателей (НПП) Республики Казахстан

избраны председатель президиума палаты,

председатель и члены правления НПП, со�

общает Национальная экономическая пала�

та Казахстана «Союз «Атамекен».

В частности, председателем президиума НПП избран

председатель ассоциации «KAZENERGY», председатель

президиума Национальной экономической палаты Казах�

стана «Союз «Атамекен» Тимур Кулибаев.

Председателем правления НПП решением президиума

назначен председатель правления Национальной эконо�

мической палаты Казахстана «Союз «Атамекен» Аблай

Мырзахметов.

Членами правления НПП стали Рахим Ошакбаев, Екатери�

на Никитинская, Жаннат Ертлесова, Тимур Назханов, Мей�

рамкул Дузбаева, Гульнар Курбанбаева, Зангар Ногайбай.

Today.kz. 09.09.2013

В АО «Мангистаумунайгаз» изменился состав правления

В АО «Мангистаумунайгаз» произошли изменения в со�

ставе правления, сообщает Казахстанская фондовая

биржа.

В частности, по решению совета директоров компании

досрочно прекращены полномочия члена правления

АО «Мангистаумунайгаз», первого заместителя генераль�

ного директора компании Махамбета Досмухамбетова.

Кроме того, избран новый член правления АО «Мангис�

таумунайгаз», первый заместитель генерального дирек�

тора – Бакыт Иманбаев.

Таким образом, в состав правления АО «Мангистауму�

найгаз» по состоянию на 25 сентября входят генераль�

ный директор АО «Мангистаумунайгаз» Сунь Синъюнь,

первый заместитель генерального директора АО «Ман�

гистаумунайгаз» Бакыт Иманбаев.

Today.kz. 30.09.2013

Канатбек Сафинов назначен ответственным секретарем

Министерства нефти и газа Республики Казахстана

Канатбек Сафинов назначен ответственным секретарем

Министерства нефти и газа Республики Казахстан.

По сообщению пресс�службы главы государства, соот�

ветствующее распоряжение подписал Президент Рес�

публики Казахстан Нурсултан Назарбаев.
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